

最美乡村游, 周日免费游巩义

登“天下第一自然桃花山”青龙山, 观长寿山红叶, 游“中原明珠”小里河

国庆节期间, 本报组织了150多位晚报读者畅游莱阳桃花峪、环翠峪。本周日, 将继续组织晚报读者游巩义最美乡村候选村——民权村、长寿山村和小里河村。订一份全年郑州晚报, 参加最美乡村游吧。 晚报记者 马少钧 周伟伟

“世外桃源”——民权村

民权村位于大峪沟镇青龙山腹地, 这里山清水秀, 峰岭叠翠, 奇花异草, 桑竹遍布。花开时节, 满谷芳菲, 鸟鸣虫鸣, 尘嚣无踪, 心旷神怡。早春二月, 满山遍野的自然桃花争奇斗艳, 由于品种和地理位置的差异, 从初春时节一直到五一假期花开不断, 在山头崖畔, 岭坡谷壑, 一道道相映, 一片片争艳, 粉白嫣红, 云蒸霞蔚, 青龙山被称为“天下第一自然桃花山”。

青龙山五十三峰, 峰峰有名, 峰峰有景。198米高的天然大佛更是惟妙惟肖。

青龙山中千年古刹慈云寺, 被誉为“华夏第一寺”, 寺内“释迦如来双迹灵相图碑”和“五十三峰圣境之图碑”被称为镇寺之宝。据考证, 吴承恩就是在慈云寺里写出了著名小说《西游记》。

民权村以耐火材料和石料加工为主导产业, 村民生活富裕。民权村森林覆盖率达52%, 面积3000多公顷, 是“河南省省级生态文明村”。青龙山森林公园景区, 去年已经建成了国家级AAA景区。民权村也因民风淳朴、环境优美, 成为人们眼中的“桃花源。”

“养生天堂”——长寿山村

长寿山村位于竹林镇, 原名丁烟村, 早在上个世纪八十年代就成为社会主义新农村的典范。

长寿山青山叠翠, 深壑清幽。每年春天, 桃李争艳, 百花盛开, 如烟似雾, 灿若云霞。一到夏季, 树繁叶茂, 草木竞秀, 飞泉流瀑, 水趣盎然。金秋时节, 漫山红遍, 层林尽染, 云蒸霞蔚, 旖旎华贵。冬日雾凇, 银装素裹, 玉树琼花, 晶莹剔透, 恍如仙境。

近年来, 长寿山村筹资近亿元, 欲把长寿山打造成“养生天堂、度假福地、长寿仙境”。开发了杏树岭、麒麟山、万蟠沟、福龙寿龟等60多个景点, 这里有中华第一门——长寿山山门。

长寿山风景区是国家级AAA景区, 目前正是第三届红叶节举办期间。长寿山村的柿子醋、长寿面、长寿饼、五谷杂粮、山韭菜、手工面等特色产品也成为游客争相品尝的俏手货。

“新农村十面红旗”——小里河村

小里河村位于巩义市米河镇, 全村拥有以鑫旺集团公司为龙头的规模企业32家, 实现年总产值12亿元, 全村人均收入12000元, 人均住房面积45平方米, 走上了共同富裕的道路, 被省委省政府命名为河南省新农村新时期十面红旗之一。

订阅一份全年郑州晚报, 免费巩义游

欲参加24日最美乡村巩义免费游的市民, 今日可到陇海西路80号郑州晚报大厦二楼东大厅晚报区域新闻中心, 现场订阅一份2010年全年的郑州晚报, 就可获得免费游的资格。

需要提醒市民注意的是, 本报只接受65岁以下、身体健康的晚报读者免费乡村游。

俩车路边“顶牛”, 20多天无人管

昨日, 记者接到新郑市民报料, 称在新建路南路转盘北100米路西, 有两辆车相撞20多天了, 现场到现在还没清理。

接到报料后, 记者赶到现场, 只见一辆雪弗来与一辆越野车“吻”在一起。两辆车均为豫A牌照, 车头均已严重变形。

“9月29日晚上11点左右发生的故事。”在附近做生意的一位女士表示, 两辆事故车停在这里影响交通不说, 还影响市容。希望有关部门尽快来处理现场。



晚报记者 王军方 文/图



主办单位: 郑州市委宣传部 郑州日报社
郑州市农委 郑州市旅游局
咨询电话: 0371-67655778 67655531

黄帝故里驮窑村

推荐县(市)区: 新郑市

特色: 特色农业 序号: 26



驮窑村村外景

驮窑村位于新郑市辛店镇西南部始祖山脚下, 距新郑市区16公里, 郑尧高速3.5公里。全村辖13个自然村, 10个村民组, 268户, 1180口人, 土地面积1150亩。

驮窑村环境优美, 村西是始祖山风景区, 也是黄帝文化游览区, 已成为海内外炎黄子孙朝圣拜祖圣地, 这里有皮定钧抗日根据地, 是全国爱国主义教育基地。

驮窑村因地制宜制定了发展规划, 大力发展特色农业和旅游业。

驮窑村引进金太阳杏、凯特杏、盘桃、核桃等树种, 发展经济林300亩, 仅此一项村民就可以增收数百万元。

驮窑村走规模型养殖与分散养殖相结合的道路, 现有养猪场3个, 年收入近百万元。散养柴鸡遍地开花, 全村饲养柴鸡约6000只, 使不少农户受益。

驮窑村有农家乐2家, 家庭旅社7家, 惠民超市5家, 为观光旅游者提供便利的同时, 也为当地老百姓增加了收入。

晚报记者 马少钧